

№ 90

**Довідка заступника Прокурора УРСР С. Литвинчука,
заступника Голови Комітету народного контролю
УРСР В. Артамонова, секретаря Української
республіканської ради професійних спілок Ю. Зубенка
про роботу з листами та заявами евакуйованих
громадян із житлових питань в Київських облвиконкомі
та міськвиконкомі**

[15 лютого 1988 р.]

СПРАВКА
о состоянии работы с письмами и заявлениями
эвакуированных граждан по жилищным вопросам
в Киевских облисполкоме и горисполкоме

В соответствии с решением Республиканской комиссии по ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС от 21 декабря 1987 г. (протокол № 45) Прокуратурой УССР, КНК УССР, Укрсовпрофом, группой писем и приема граждан и отделами Управления Делами Совета Министров УССР в феврале текущего года проверена работа с письмами и заявлениями эвакуированных граждан по жилищным вопросам в Киевских облисполкоме и горисполкоме.

Указанными исполкомами принимаются меры по улучшению жилищных условий эвакуированных граждан. Для этой цели в Киевской области построено в прошлом году — 3072 жилых домов усадебного типа в сельской местности и 18 домов (1179 квартир) — в поселках городского типа.

Практически все семьи, которые в период эвакуации были расселены на территории Киевской области и в г. Киеве, — обеспечены жилыми помещениями.

Вместе с тем по указанным вопросам заявления и жалобы продолжают поступать. В Киевский облисполком и горисполком, в том числе через вышестоящие органы в 1987 году поступило соответственно 2441 и 244 обращения. Анализ показывает, что большинство обращений связано с заменой жилья в другой местности или большего размера, предоставлением квартир лицам, временно отсутствовавшим в период эвакуации, неудовлетворительным качеством строительства.

Как установлено проверкой, при решении этих вопросов исполкомы Киевских областного и городского Советов народных депутатов допускают в ряде случаев факты невнимательного, порой формального отношения к законным просьбам граждан, проявляют волокиту в рассмотрении их заявлений.

Так например, отдельным эвакуированным гражданам (Фомичевой А.В., Шкуратенко В.С. и др.), проживавшим до аварии в городской местности, Киевский облисполком необоснованно, без учета их законных требований, предлагал жилье в сельских населенных пунктах. Жилой площадью они были обеспечены в соответствии с установленным порядком только после вмешательства Совета Министров УССР.

Нередки случаи неоперативного рассмотрения заявлений эвакуированных семей. Из-за волокиты в рассмотрении письма гр. Приходько В.Л., эвакуированного из г. Чернобыля в Краснодарский край, сроки обеспечения его семьи постоянным жильем в городе Горячий Ключ перенесены по вине Киевского облисполкома на 1989 год.

Киевский облисполком еще не принял исчерпывающих мер по удовлетворению запросов эвакуированных граждан в улучшении жилищных условий. По состоянию на 15 февраля с. г. еще 16 семей ожидают решения этого вопроса. В то же время в области имеется достаточное количество свободного жилья, построенного для данной категории граждан.

В ходе проверки выявлены случаи игнорирования указанными исполкомами решений Оперативной группы Совета Министров УССР по решению вопросов, которые ставят в письмах и жалобах граждане, эвакуированные из зоны Чернобыльской АЭС, и поручений Совета Министров УССР. В частности, до настоящего времени не обеспечен жилой площадью эвакуированный гр. Репко И.А., пенсионер, инвалид II группы, временно проживающий в г. Киеве на жилплощади дочери, хотя Киевскому горисполку еще в декабре прошлого года было поручено ускорить решение этого вопроса.

Несмотря на неоднократные поручения Совета Министров УССР от 10.09.87 г., 27.11.87 г., 23.12.87 г. Киевский облисполком не принял надлежащих мер по решению жилищных вопросов эвакуированных граждан Коваленко А.И., Роговой С.И., Ильченко А.Г., Семенченко Н.Г. в г. Кагарлыке, а ограничился отпиской.

Волокита и необоснованный отказ Киевского облисполкома в решении законной просьбы эвакуированной семьи пенсионеров Прищепы из г. Броваров привели к многочисленным жалобам заявителей в различные инстанции, разрешение которых было найдено облисполкомом только после повторного указания Совета Министров УССР.

Следует отметить, что заселение дополнительного построенного в Киевской области жилья для эвакуированного населения неоправданно затянулось. Устанавливаемые комиссией сроки заселения домов неоднократно срываются. Не выполнено в этой части решение от 7 декабря 1987 г. (протокол № 44), согласно которому дома усадебного типа должны быть заселены до 25 декабря 1987 года, а многоквартирные — до 31 января 1988 г. По состоянию на 15 февраля т. г. не заселено еще 465 домов в сельской местности и 89 квартир в городах и поселках городского типа.

Кроме того, Минстрой УССР и Госагропром УССР сорвали установленные Правительством УССР сроки ввода многоквартирных жилых домов в пгт Мироновке, Полесском, городах Тетиеве и Кагарлыке.

Киевский облисполком и Госагропром УССР не разобрались в причинах недопустимо затянувшегося заселения жилья и не дали принципиальной оценки действиям должностных лиц, проявивших безответственное отношение к этому вопросу.

Не принятые исчерпывающие меры по устранению во вновь построенных в Киевской области жилых домах для эвакуированного населения строительных дефектов и недоделок. Об этом свидетельствуют жалобы жителей из гг. Вишневого, Кагарлыка, сел Рудницкое, Ярешки, Лукаши Барышевского района, с. Середовка Згуровского района и др. населенных пунктов. Не обеспечено безусловное выполнение решения Оперативной группы Политбюро ЦК Компартии Украины по этому вопросу.

В ходе проверки выявлены факты нарушения требований постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 5 июня 1986 г. № 664 и постановления ЦК Компартии Украины и Совета Министров УССР от 10 июня 1986 г. № 206 в части предоставления жилья в связи с аварией на Чернобыльской АЭС в г. Киеве. Несмотря на то, что жилые помещения должны были предоставляться только эвакуированным работникам Чернобыльской АЭС, некоторые квартиры заселены другими лицами, проживавшими до аварии в г. Киеве и других городах (гр. Зенюк А.Ю., Боровик Н.В., Божко П.С., Зайцев В.И., Грищук А.Г. — из г. Киева, гр. Покрасов В.М. — из г. Донецка, гр. Миненко О.Р. и Ширин В.Р. — из г. Энергодара). Всего таких фактов обнаружено восемнадцать.

Киевским горисполкомом формально отказано гр. Саханде Н.А., эвакуированной из г. Припяти и работающей в г. Киеве на заводе «Стройиндустрия», в постановке на квартирный учет ввиду того, что она не имеет в этом городе 10-летнего срока прописки.

Анализ заявлений и жалоб, поступивших в 1987 году в Совет Министров УССР, Киевские облисполком и горисполком свидетельствует о том, что в указанных исполкомах ослаблено за последнее время внимание к рассмотрению и оперативному разрешению обращений эвакуированных граждан. Киевскому облисполку и горисполку необходимо принять срочные меры по удовлетворению законных просьб граждан, повысить персональную ответственность работников аппаратов исполкомов за состояние этой работы и о результатах информировать Постоянную чрезвычайную комиссию при Совете Министров УССР по ликвидации последствий аварий, катастроф и стихийных бедствий до 1 мая 1988 года.

ЗАМ. ПРОКУРОРА
УССР

ЗАМ. ПРЕДСЕДАТЕЛЯ
КОМИТЕТА НАРОДНОГО
КОНТРОЛЯ УССР

СЕКРЕТАРЬ
УКРСОВПРОФА

[Підпис]
(ЛИТВИНЧУК С.Ф.)

[Підпис]
(АРТАМОНОВ В.А.)

[Підпис]
(ЗУБЕНКО Ю.С.)

На документі відбиток штампу: «418с-4л и/с.1988».

*ГДА СБУ — Ф. 11. — Спр. 1478. — Т. 18. — Арк. 91-94.
Оригінал, Машинопис.*